

职业病诊断 医师资格考试昨起报名

本报讯(记者韩学敏 通讯员韩志勇)记者从市卫生健康委员会获悉,2024年职业病诊断医师资格考试工作已启动,报名时间为3月11日至4月3日。这次考试对象为拟申请职业病诊断资格的执业医师。根据《京津冀职业健康协同发展合作协议》,在北京、天津两地医疗机构注册的执业医师,也可报名参加。报名条件为:具有执业医师证书;具有中级以上卫生专业技术职称;熟悉职业病防治法律法规和职业病诊断标准;从事所申报的诊断类别相关工作3年以上。职业病诊断医师资格共分6大类:职业性尘肺病及其他呼

吸系统疾病;职业性化学中毒;物理因素所致职业病及职业性耳鼻喉口腔疾病;职业性放射性疾病;生物因素所致职业病(职业性传染病);其他综合类(职业性皮肤病,职业性眼病,职业性肿瘤及金属烟热、滑囊炎、股静脉血栓综合征、股动脉闭塞症或淋巴管闭塞症)。符合条件的考生可在规定的时间内,登录http://testb.ektianxia.com,选择“考试”选项,进行网上报名。考试时间为5月中下旬,考试内容包含基础理论和职业病诊断专业知识两部分,申请“职业性尘肺病及其他呼吸系统疾病类”的人员,还需进行尘肺读片考试。

探寻文化基因 厚植家国情怀 我市组织青少年赴北京参观研学

本报讯(记者李倩)“欢迎大家来到首都北京,我们将开启一段难忘的研学之旅。”3月3日,我市组织56名青少年赴北京天安门广场、故宫博物院等地开展铸牢中华民族共同体意识研学活动,探寻文化基因,厚植家国情怀。本次活动由沧州市民宗局、沧州市旅游协会联合组织开展。研学活动坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,突出中华民族传统文化脉络,从学生的视角出发,用学生听得懂的语言、有共鸣的故事,开展铸牢中华民族共同体意识教育。在故宫博物院,同学们通过聆听讲解,与馆藏文物进行

了一场跨越时空的对话,深入了解文物背后尘封已久的故事,感受中华民族厚重的历史文化底蕴。特别是在存水铜缸前,老师们指着缸体上被侵略者破坏的痕迹,向同学们讲述八国联军侵华时对故宫文物的掠夺和破坏。同学们深受触动,纷纷表示,一定铭记历史,不忘国耻,奋发图强、振兴中华。市民宗局相关负责人介绍,下一步,我市将进一步探索通过旅游研学促进各民族交往交流交融新路径,教育引导各族学生坚定“五个认同”,努力成为爱国爱党、担当奉献的社会主义建设者和接班人。



今年全市将新建、改扩建义务教育学校8所

本报讯(记者韩学敏 通讯员邓晓霞)今年我市义务教育学校扩容提质民生工程已全面启动,目标为:新建、改扩建义务教育学校8所,校舍面积4.66万平方米。据市教育局相关人士介绍,2024年,按照省教育厅和市委、市政府工作部署,我市确定8个工程项目,包括小学4所、初中4所,分别为:献

县东翟小学、黄骅市北王曼小学、青县实验小学、黄骅港实验小学、海兴县板桥中学、沧县杜生镇初级中学、东光县大单中学、海兴县张会亭中学,实际完成建筑面积4.66万平方米。项目总投资17586万元,预计9月底前,8所项目学校主体完工,完工面积4.66万平方米。

据悉,义务教育学校扩容提质民生工程,是2024年我市确定的20项民生工程之一。通过新建、改扩建义务教育学校,不断扩大义务教育优质资源覆盖面,增加公办义务教育有效学位供给,缩小城乡义务教育差距,促进义务教育优质均衡发展。为确保工程顺利实施,市教育局制定了义务教育扩容提质民生工程实

施方案,进一步明确目标任务,压实相关县(市、区)的责任,指导各县(市、区)政府努力加大教育投入,为扩容提质民生工程提供政策和资金保障。同时,成立工作专班,建立局领导包联制度,督导各县(市、区)教育部门拉出工作清单,进一步明确责任人,把握节点、倒排工期,确保完成年度任务。



时下,春管正当时,盐山县边务镇各村的农家书屋成为农民春管春耕“充电”好去处。图为边务镇边务村农家书屋内农民们正在一起交流春耕春管技术知识。 张文娟 摄

筑牢校园安全“防火墙” 献县开展禁毒知识进校园活动

本报讯(记者韩学敏)日前,沧州市戒毒所献县戒毒康复指导站联合献县公安局禁毒大队、献县教体局走进献县实验中学,开展了以“开学第一课,禁毒我先行”为主题的禁毒教育活动,全面提升青少年识毒、防毒、拒毒的意识和能力,筑牢校园安全“防火墙”。戒毒所民警针对学生好奇心强、识别能力弱、易受人蒙骗等特点,从毒品的种类、毒品的危害、与毒品相关的法律法规、青少年如何防范毒品四个方面进行详细讲解,结合涉毒典型案例,以案释法,剖析涉毒原因及后果,引导学生正确辨别和远离毒品。同时,民警通过毒品仿真模型,对伪装成奶茶粉等生活常见品的新型毒品进行了介绍,让同学们更直观地认识毒品,学会辨别毒品进而远离毒品。活动中,共展示仿真毒品30余种,发放禁毒宣传手册500余份,让孩子们对毒品及其危害有了更深的认识,提高了学生自我保护能力,营造了良好的禁毒氛围。

让展馆展品“活”起来 任丘“石油娃”讲述“石油事”

本报讯(记者李佳芳)“别看这件背心又旧又破,这可是采油四厂李留富爷爷在玉门油田获得的奖品,到现在已经有60多年了……”在位于任丘市的石油与铁人红色收藏展览馆内,小解说员李林洽时常为参观者声情并茂地讲解藏品背后的故事。石油与铁人红色收藏展览馆由崔跃刚创办。今年已年逾六旬的崔跃刚是一位老石油人,也是一名红色石油文化藏品迷。30多年中,他潜心收藏与铁人王进喜和石油精神有关的报纸、奖状、奖章、票证等物品,如今展览馆藏品已达几万件。为了展展馆收藏的实物“活”起来,充分发挥这些珍贵资源的教育作用,展览馆与华油爱朗语言工作室联合组织了“石油娃讲石油事”活动,招募了10多名“石油娃”,为大家录制视频,讲述展览馆部分收藏品蕴藏的感人故事。孩子们对展馆里的这些老物件很感兴趣,他们采访物件主人,查阅相关资料,讲解前做好了准备。“这些老物件,让我们直观感受到老一辈人为油田建设付出的汗水和艰辛。”小讲解员邓冰轩说。“希望通过孩子们的讲述,更好地发挥这些红色资源普及宣传教育作用,传承大庆精神、铁人精神。”崔跃刚说。

年龄标准降5岁 用餐老人多一倍 赵家堡村的敬老食堂“扩招”了

本报讯(记者孙杰 通讯员任振宇)3月4日,渤海新区黄骅市南排河镇赵家堡村敬老食堂迎来春节后首次运营,相比之前,来用餐的老人数量多了一倍。原来,村委会为了给更多老人提供便利与服务,对免费享受午餐的老人进行“扩招”,将此前设定的年龄标准由“85岁以上”修改到“80岁以上”。当天中午,伴随着喜庆的锣鼓声,老人们陆续来到食堂。在他们闲话家常时,当地志愿者抓紧时间制作饭菜,一会儿工夫,可口的饭菜便端上了餐桌。据了解,赵家堡敬老食堂由村委会和爱心人士共同出资于去年秋季正式运营,起初为村里85岁以上

老人和两位五保户共18人提供免费午餐。经过半年多的运营,敬老食堂解决了子女不在身边的老人吃饭问题,受到了村民的欢迎。今年,在村民的建议和支持下,村委会决定将食堂服务老人的年龄放宽到“80岁以上”,让更多老人从中受益。“自敬老食堂运营以来,村里许多爱心人士自发为食堂捐款捐物,支持食堂运营。大伙都有一个朴实的意愿,就是希望食堂能够长久办下去。村民的爱心行动也给了我们十足的信心和干劲。”赵家堡村纪检委员张有洪说。如今,村里有40余位老人符合用餐需求,长期来食堂就餐的有30

余位。许多老人表示,因为年龄越来越大,子女都要工作,按时吃饭成为难题,有了敬老食堂后,不仅解决了他们的“吃饭难”问题,还可以和老邻居、老朋友聚在一起沟通感情、畅谈闲聊,感受到了温暖和幸福。“今后,我们会不断完善服务,让老人们吃好、玩好、生活好,在他们享受幸福晚年的同时,免去子女的后顾之忧,让这个‘大家庭’越来越温暖。”张有洪说。



新闻热线:
贾世峰 18633723378 周洋 15373303138
韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569
邢程 18403078228 李佳芳 13315793900
孙杰 18631707181 李智力 18211153012
欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

担负着守护古镇一方安宁重任的东光县公安局连镇派出所,紧紧围绕“派出所主防”职能定位,发扬“拼搏进取、自强不息”的金色铸坝精神,着眼“未病先防”“小病早治”,突出主动警务、预防警务、民意警务,将新时代“枫桥经验”内涵植入公安工作实践,坚持做实做精做细乡村警务工作,全力打造千年古镇法治德治善治新模式。

拓展广度 多元解纷画好“同心圆”
在东光包装机械产业园内,沧州朝利纸箱机械制造有限公司的法定代表人解朝,因为宜居环境的吸引,投资建厂后就留在了东光县连镇,还打算接父母过来常住。用他的话说:“生活在这里很有安全感。”连镇下辖64个村(社区),常住人口4.9万人,拥有装备制造、绿色化工等企业3000多家。连镇派出所强化源头防范和疏导化解,2019年以来,依托“一村一辅警”机制,系统完善“一村一档”工作,先后在各村(社区)成立民调驿站,收集和分

这个派出所,让群众安全感满满 ——东光连镇派出所扎实推进为民服务“最后一公里”

本报通讯员 朱林林
该金牌调解室建立以来,共调解各类矛盾纠纷300余起,矛盾纠纷调解率100%,调解成功率达95%以上,有效压降了警情。同时,面对排查发现的复杂纠纷问题,连镇派出所推动辖区企业专业律师团队与司法所、村干部组成联合调处工作组,对问题进行专业解释和妥善化解。“要做到快速处置,防范工作就要靠前,必须下沉主防力量。”连镇派出所所长赵志勇表示,如今,连镇派出所将包括民调主任(网格员)、法律工作者、社区民警辅警在内的30多名基层社会治理力量进行整合,及时把矛盾纠纷化解在基层。
增强准度 多措并举织密“平安网”
为增强基层社会治理的精准度,

连镇派出所不断探索创新。他们按照社会治理“一张网”总要求,将社会治理网格化管理工作与警务工作相结合,着力建设“网格化管理、扁平化指挥、立体化防控、一体化运行”的警网融合工作体系,做到警力向网格延伸、要素向网格集中、服务在网格开展、问题在网格解决,最大限度推动治理重点向基层下移、触角向前延伸,构建了社区警务、治安卡点、网格力量与群防群治队伍相结合,社会组织和人民群众齐参与的共建、共治、共享社会治理新格局。为切实实现“小事不出村、矛盾不上交”的目标,连镇派出所将每幢居民楼划分为一个网格,每个单元设立一名网格员,加大排查力度,每月开展一次定期排查,重大节日及活动开展重点排查,对共性问题开展联合排查,对突出问题开展专项排查,真

正做到底数清、情况明。同时,建立24小时警务室,采取“2+4+N”工作模式(2名民警+4名辅警+群防群治力量),进一步延伸派出所工作触角,确保了辖区大运河沿线治安秩序的持续稳定。连镇派出所还在村综治中心设置了矛盾纠纷调处室,与警务室调解矛盾纠纷工作紧密衔接,成立了警民联调小组,由警务室民警辅警和村委会班子成员组成,共同化解矛盾纠纷。
提升温度 多管齐下搭好“连心桥”
针对辖区包装企业聚集的特点,连镇派出所认真梳理公安“放管服”政策,转变服务理念,调整服务方式,依托民意警务和各党群服务中心,打破公安机关服务壁垒,设立区域公安

“一窗通办”综合窗口,“全科警长”入驻,不管是当地居民还是外来务工人员,来到这里都能办事。同时,依托互联网,实现了网上咨询、预约、服务、宣传功能聚合,群众可一键连接派出所服务电话进行业务咨询和预约。辖区宏海纸箱包装机械有限公司外地员工较多,办理居住证成了一个难题。了解情况后,派出所民辅警积极与相关部门沟通协调,为企业员工开辟绿色通道。同时,还主动提供上门服务,到企业为员工办理居住证,避免了员工来回奔波。派出所民辅警和在走访中发现,南姜村姜某的孩子姜某磊因严重车祸导致智力残障,因姜某磊未取得身份证件,导致无法为其办理医疗保险及救济补助等。为减轻这家人的经济负担,祝和平及时上门为姜某磊办理了身份证,帮助他申请了补助,并帮助他们结对帮扶。派出所民辅警还发动社会力量组建“和合警队”志愿服务组织以及“治安联防小分队”“爱心关怀小分队”等,参与志愿帮扶、治安巡逻、护校安保、纠纷调解等工作,把关爱送到父老乡亲身边,把实事办到群众心坎上。